

台州日报

中共台州市委机关报

今日8版 总第14326期

星期六 2025年2月
农历乙巳年正月十一

8



台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

新春第一会,民营企业坐C位

台传媒记者张笑川雨

台州发展起步于民、兴盛于民、潜力在民,一直对民营企业“高看一眼,厚爱三分”。

2月7日,“新春第一会”上,台州礼遇企业家细节感拉满——

走进会场,披挂红绶带的民营企业企业家们坐在前排居中,党政机关干部则坐在后面和两边。“众星捧月”的排座,体现了台州为民营企业保驾护航、排忧解难的满满诚意。

会议第一项议程就是为2024年度台州民营企业贡献50强颁奖,并邀请贡献前15强企业主要负责人与市

党委、市人大常委会、市政协主要领导一同在主席台就座。这些都充分传递了台州尊重企业家、支持创业者的鲜明态度,以及推动民营经济“再创新辉煌”的深层战略思考。

“我们在高质量发展建设共同富裕先行市的征途上,必须十分注重激发民营企业的灵气活力,发挥民营企业家的创造性张力,持续打响‘制造之都’品牌、彰显‘海洋经济’优势、擦亮‘民营活力’标识。”会上,市委书记沈铭权阐述了“新春第一会”的导向,并多次强调民营企业对台州发展的重要性。

从1986年出台全国首个支持股

份合作企业发展的政策文件起,台州始终以政策创新为民营经济“培土”。近年来,台州更是通过由市领导领衔举办恳谈活动、邀请企业家列席市委全会、建立市领导走访慰问制度等举措,完善开门听意见、政企面对面等机制,将企业家从“经济贡献者”升级为“城市发展合伙人”,让民营企业感受到切实的温度。

“这激发了我们的归属感和使命感。公元集团从家庭作坊成长为上市公司,离不开台州优质营商环境的保驾护航。我们虽然已经实现了全球化布局,但仍愿意把主要投资放在台州。”

(下转第八版)

沈铭权在台州市新春第一会上强调

高质量发展建设共同富裕先行市 聚力实施三大牵引性抓手攻坚年活动

王健主持 吴海平叶海燕苗伟伦出席

本报讯(记者洪雨成)新年新气象,奋进正当时。2月7日,市委围绕高质量发展建设共同富裕先行市,实施三大牵引性抓手攻坚年活动,召开台州市新春第一会。市委书记沈铭权在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要指示精神,以习近平总书记对浙江“4+1”重要要求为指引,紧扣省委“三个首要任务、三个主攻方向、两个根本”工作要求,持续深化“三高三新”战略部署,聚力实施“产业平台提能升级、城市建设提质焕新、综合交通提级扩容”三大牵引性抓手攻坚年活动,奋力谱写中国式现代化和共同富裕示范先行台州新篇章。

市委副书记、代市长王健主持会议,吴海平、叶海燕、苗伟伦等市四套班子领导出席。会议通报了2024年度各类先进名单及考核结果,市领导为民营企业贡献50强和相关先进代表颁奖。各县(市、区)、台州湾新区主要负责人作表态发言。

沈铭权指出,习近平总书记对台州工作的一系列重要指示批示重要嘱托,

赋予我们“再创辉煌”的时代使命,指明了抓关键带全局的方法路径,激励着实干担当走前列的奋斗精神。新的一年,我们要不断深化对重要嘱托的理解和落实,学习运用“八八战略”蕴含的优势论和重点论,赓续大陈岛垦荒精神,以三大牵引性抓手攻坚年活动为载体,迭代完善工作机制和举措,持续打响“制造之都”品牌、彰显“海洋经济”优势、擦亮“民营活力”标识,以实干实绩回应习近平总书记的殷切期望。

沈铭权强调,产业平台、城市建设、综合交通是承载台州发展的主阵地、主引擎、主支撑,三大牵引性抓手对准了增量政策的发力靶向,蕴含着逐竞区域发展的提升空间,是带动台州发展稳进向好的有效举措。要将深入实施三大牵引性抓手攻坚年活动作为落实省委“新春第一会”的务实行动,切实增强工作紧迫感使命感责任感,聚焦重点任务、聚力关键、明确责任、明确时限、分层分级分类推进,带动全局发展形成提档加速之势。要全力攻坚产业平台提能升级,强化产业平台招商主阵地作用,加

大招商引强、招才引智、招研引科力度,推动产业项目扩容;突出抓好企业技改,深化“亩均论英雄”改革,升级贸易功能,做强企业规模,推动产业提质增效;围绕因地制宜发展新质生产力,进一步推进产业链创新链深度融合,推动产业创新提档。要全力攻坚城市建设提质焕新,集中破解一批历史难题,精细化提升市容市貌,加强改造地下管网,下定决心修复城市“疮疤”;不断优化空间规划布局,大力实施城市更新,以“微改造、精提升”理念推进城市管养治理工作;进一步做精公共空间,做优公共服务,用心打造一批对外展示城市形象的“品质窗口”。要全力攻坚综合交通提级扩容,外强“大通道”、畅通“内循环”,持续完善综合运输骨干通道;以国家物流枢纽布局承载城市建设为依托,提升港口能级,强化多式联运,优化物流体系;围绕“文旅+交通”,加快打造“快进慢游、沉浸体验”的游运网络。全市广大党员干部要坚决铸牢政治忠诚,大力弘扬“六干”作风,敢于抓好“难而正确的事”,不断营造群众有感、企业有得、

干部有为的一流营商环境。

王健要求,全市上下要自觉提高站位,把三大牵引性抓手作为贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求的关键落点,作为优化区域生产力布局、推动高质量发展的战略路径,作为提升台州发展显示度、辨识度、贡献度的重要举措,努力形成更多突破性进展、标志性成果。要谋定而动、系统攻坚,以谋划项目的思维、推动项目的方式、验收项目的举措推进工作,抓紧梳理形成目标清单、任务清单、责任清单、进度清单,构建起职责清晰、环环相扣、一抓到底的全流程工作闭环。要加快形成“上下联动、条抓块统”工作格局,迭代完善“项目化、专班干、例会推、清单制、联动考”统筹机制,营造比学赶超、大干快干的良好氛围。要坚持“抢机遇、抓项目、优环境、助企业、强保障、惠民生”,以“开局就要奔跑、起步就要争先”的拼搏姿态,坚定信心、抢抓主动,全力以赴实现“开门红”。

会议以视频会议形式召开,各县(市、区)、台州湾新区设分会场。

市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者庞晓栋)2月7日,市人大常委会党组书记吴海平主持召开市人大常委会党组(扩大)会议。市人大常委会党组副书记蒋冰凤,党组成员管文新、陈美萍、颜邦林、王荣千、陈刚敏出席会议。市人大常委会副主任彭永军参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记2025年春节团拜会、同党外人士共迎新春时的重要讲话精神。会议强调,要领会精神,深刻认识过去一年党和国家事业取得的不平凡成就,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,进一步发挥根本政治制度的显著优势。要聚焦总目标,牢牢把握做好今年工作的总体要求,在三大牵引性抓手攻坚年活动中展现新担当新作为。要提振精神,立足岗位、鼓足干劲,咬定

目标不放松,全力以赴抓落实,实干担当勇争先,推动我市人大工作迈上新台阶。

会议传达了学习了习近平总书记任辽考察时的重要讲话和重要指示批示精神。会议强调,要坚持党的领导,切实履行全面从严治党主体责任,进一步把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”转化为忠诚履职的实际行动。要坚持服务大局,聚焦三大牵引性抓手攻坚年活动,提升人大立法、监督、决定等履职的精准性和实效性,为我市经济社会高质量发展提供更有力的法治保障。要坚持履职为民,扎实做好吸纳民意、汇集民智工作,努力做到民有所呼、我有所应。

会议传达了学习了浙江省新春第一会、台州市新春第一会精神。

(下转第二版)

市政协党组召开扩大会议

本报讯(记者张聆昕)2月7日下午,市政协党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记近期有关重要讲话、重要文章精神,省、市新春第一会精神和市委书记沈铭权走访市政协机关时的讲话精神等。市政协主席、党组书记叶海燕主持会议并讲话,党组副书记周凌霄,党组成员陈建勋、刘小兵、颜士平,不是党组成员的副主席徐义军、曹羽、陈金华、沈洁参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记在春节团拜会上、同党外人士共迎新春和赴辽宁看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神,以及习近平总书记《注重家庭,注重家教,注重家风》重要文章精

神。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记近期有关重要讲话和重要文章精神,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领会贯穿其中的立场、观点和方法,不断强化忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉。要认真贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,牢牢把握为国履职、为民尽责的使命担当,在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力工作。

(下转第二版)



过江隧道建设酣

2月7日晚8时,椒江解放路过江隧道工程江北段施工现场,工人们正在抢抓北岸盾构始发井建设进度。截至目前,项目完成北岸主线36%,南岸主线10%。图为北岸主线主体结构底板施工。

台传媒记者雍昕摄

强冷空气持续影响

我市全力应对寒潮带来不利影响

本报讯(记者张聆昕)2月7日,中央气象台继续发布寒潮蓝色预警,未来几天,我市最低气温将降至零下,山区或有严重冰冻。连日来,我市相关部门采取措施,应对寒潮带来的不利影响。

受新一轮寒潮大风影响,2月7日,台州沿海海面出现8级至9级、个别10级偏北大风,最大浪高达4.5米至5.3米。截至发稿,全市11条正常

开航的春运海上客运航线,因寒潮大风停航7条。

台州海事局高度重视本轮寒潮大风防御工作,第一时间发布预警信息,动态更新辖区每艘在港过港船舶信息,制定应对集中出港等情况的安全保障措施。

寒潮来袭,我市渔船纷纷回港避风。目前,全市已有3700多艘渔船在港避风避寒。

(下转第六版)

今日导读

“干”字当头 打造“实”成果

>> 2版

一个人和他的文化使命

>> 4版

台传媒融媒评论

牵住“牛鼻子”的方法论

本报评论员

一年之计在于春,开局之谋在首会。2月7日,我市召开新春第一会,吹响新年实干争先的奋进号角。这不仅是一场动员大会,更释放出新的行动信号——牢牢锚定“高质量发展建设共同富裕先行市”这一目标,聚力实施“产业平台提能升级、城市建设提质焕新、综合交通提级扩容”三大牵引性抓手攻坚年活动,动员全市上下大力倡导“六干”,坚定信心、迎难而上,以实绩实效为全年发展开好局、起好步。使命如山,大有可为,我们要把思想和行动迅速统一到大会决策部署上来,扛起责任担当,激发拼干劲,夺取新的突破,努力为实现共同富裕先行探路,为全省大局多作贡献。

习近平总书记强调,“在任何工作中,我们既要讲两点论,又要讲重点论。”重点论,就是要抓重点、抓关

键、抓根本。“八八战略”蕴含的优势论和重点论也告诉我们,全力找出、紧紧抓住、优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面,是推动事物发展的关键。

行棋谋大势,落子谋全局。台州开门见山抛出“年度关键词”:三大牵引性抓手。牵引性抓手,就是推动工作或事业发展的重要手段,具有关键性、引领性和带动性作用。这与人们常说的“拎衣要拎衣领子,牵牛要牵牛鼻子”有异曲同工之妙。中央经济工作会议指出,要积极探索用好牵引性、撬动性强的工作抓手,扎实推动高质量发展。

对台州来说,推进产业平台提能升级、城市建设提质焕新、综合交通提级扩容三大牵引性抓手,就是扎实推动高质量发展的“牛鼻子”。具体而言,从产业平台看,“1+1+9”产业平台用近7%的土地,贡献全市71.2%的规上产值、60%

的进出口总额,抓好产业平台就是抓住了产业发展的重点;从城市建设看,城市是经济发展的火车头,是集聚创新要素的主平台,也是传承文明、改善民生的重要承载,城市发展牵一发而动全局;从综合交通看,要建设开放强市、缩小“三大差距”,无论是产业物流降本、民生出行畅通,还是拉动固定资产投资,综合交通都是目前工作的关键抓手。这也是此次会议把产业平台、城市建设、综合交通作为台州发展的主阵地、主引擎、主支撑的原因所在。

面对复杂形势、复杂矛盾、繁重任务,牵住“牛鼻子”是重要方法论,用好了就能突破重点、带动全局,有“四两拨千斤”之效。

立足宏观层面考量,不难发现,三大牵引性抓手也是通向共同富裕先行幸福台州的“船”和“桥”。高质量发展建设共同富裕先行市,需要一张蓝图绘到底

的定力,更需要因地制宜找准突破口的智慧。抓实三大牵引性抓手,归根到底是为了实现全体人民共同富裕的现代化,本质上是把共同富裕从抽象的“大写意”变为具象的“工笔画”,既契合省委工作要求所指和政策发力所向,也是台州发展的潜力所在、动力所在。新的一年,我们要不断深化认识,咬定目标、提振士气,切实增强紧迫感使命感责任感,举全市之力扎实推进三大牵引性抓手攻坚突破,以产业平台之强、城市建设之新、综合交通之优,澎湃高质量发展的不竭动力,铺展共同富裕的壮美画卷。

今年是浙江高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年,也是台州实施“三大牵引性抓手”攻坚年。关键之年的攻坚突破,注定有许多硬骨头要“啃”、有许多难关要过。我们既要心中有数,找准“牛鼻子”,又要敢于动真碰硬、真抓实干,牵住“牛鼻子”,大力弘扬“六干”作风,切实把忠诚之志转化为干在实处、走在前列、勇立潮头的奋进之力,把加压奋进的任务书变成实干争先的成绩单。

的强烈信号。

今年,台州“新春第一会”聚焦新主题——聚力实施“产业平台提能升级、城市建设提质焕新、综合交通提级扩容”三大牵引性抓手攻坚年活动,奋力谱写中国式现代化和共同富裕示范先行台州新篇章。

变的是主题,不变的是时代使命。从产业平台看,台州“1+1+9”产业平台用近7%的土地,贡献全市71.2%的规上产值、60%的进出口总额,抓好产业平台就是抓住产业发展的重点;从城市建设看,城市是经济发展的火车头,是集聚创新要素的主平台,也是传承文明、改善民生的重要承载,城市发展牵一发而动全局;从综合交通看,综合交通是

(下转第六版)

台州市新春第一会引发与会同志和社会各界热烈反响

“三大抓手”为牵引 昂首阔步新征程

台传媒记者何赛

一元复始,旭日始旦。2月7日,乙巳蛇年春节后第三个工作日,我市“新春第一会”——高质量发展建设共同富裕先行市 实施三大牵引性抓手攻坚年活动动员大会召开。

今年,是“十四五”规划收官和“十五五”规划谋划之年。伴着新春

第一声奋斗号角,与会同志和社会各界反响热烈,纷纷表示将以自信果敢、自强不息的精神风貌,永不懈怠、锐意进取的奋斗姿态,聚力实施“产业平台提能升级、城市建设提质焕新、综合交通提级扩容”三大牵引性抓手攻坚年活动,奋力谱写中国式现代化和共同富裕示范先行台州新篇章,昂首阔步迈上新征程。

筑强平台,打造发展“新引擎”

产业平台强,则产业发展势必会向“新”求“质”。

基于此,新春第一会上,“三箭齐发”的三大牵引性抓手之一便是产业平台提能升级——要求重点围绕加大项目投入、推动产业提效、深化产业融合和拓展开放功能四方面攻坚突破。

(下转第六版)